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P R E S E N T A C I Ó N

Esta serie de documentos del Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, 
ofrece a legisladores y personal técnico de la Cámara de Diputados, diversos análisis 
para el conocimiento y comprensión de las percepciones y opiniones públicas 
vinculadas a temas de la agenda y el debate legislativo.

El número 1 de esta serie ofrece un trabajo comparativo entre las percepciones de 
los mexicanos sobre el funcionamiento de la economía nacional y los principales 
indicadores macroeconómicos.

El propósito final es contribuir a fortalecer y ampliar los puntos de contacto entre el 
debate legislativo y las aspiraciones y perspectivas de los ciudadanos. 

REGRESAR AL MENÚ PRINCIPAL
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RESUMEN EJECUTIVO
(tiempo estimado de lectura: siete minutos)

• El crecimiento de la economía registrado en 2004 contribuyó a mejorar las percepciones 
de los mexicanos sobre su situación económica personal y sus expectativas para 2005. De 
acuerdo con datos del Banco de México, la economía nacional tuvo un crecimiento de 4.4 por 
ciento, el más elevado en los últimos cuatro años. El entorno internacional también fue favorable, 
pues la economía mundial alcanzó el año pasado la mayor tasa de crecimiento desde 1976; 
Estados Unidos creció 4.4 por ciento, la mayor tasa desde el año 2000 para ese país; en tanto 
que  América Latina, en promedio, creció 5.5 por ciento. 

• Durante 2004 crecieron los porcentajes de la población que percibieron una mejoría en la 
situación económica del país. Es posible observar que desde mediados de 2004 se fueron 
cerrando las distancias porcentuales entre aquellos que calificaron a la situación económica de 
“mala” y quienes la calificaron de “buena”. Para la población con teléfono, la lámina 11 muestra 
un constante crecimiento de quienes consideraron que la situación del país ha mejorado. Para la 
población entrevistada en su vivienda, de acuerdo a la lámina 13, el primer semestre registró una 
reducción de aquellos que consideraron que la situación de país “esta mejor” o “igual de bien”; en 
el segundo semestre es clara una tendencia al alza que se mantuvo hasta febrero de este año.

• Las percepciones sobre la economía personal y del hogar también mejoraron. 
Considerando los últimos dos años, en enero de 2005 se registró la cifra más alta (36 por ciento) 
de quienes dicen que su situación personal ha mejorado (ver lámina 22). Además, en noviembre 
y diciembre de 2004, se registró la cifra más alta (46 por ciento) de la población que consideró
estar en una “buena época” para la adquisición de muebles (véase lámina 24).
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• Los mayores incrementos se han observado en las expectativas favorables para la 
economía familiar y la posibilidad de adquirir muebles. El Índice de Sentimiento del 
Consumidor, elaborado por la consultora BGC-Ulises Beltrán y Asociados, el cual permite 
medir las variaciones sobre la percepción de la economía comparadas con las existentes en el 
año 2001, también registró una tendencia favorable durante agosto 2004 y enero de 2005, al
pasar de 86 a 95 puntos (cuando se alcanzan los 100 puntos implica que se tienen las mismas 
percepciones que en 2001). Un año atrás, para el mismo periodo, este índice se movió entre 
88 y 90 puntos (véase lámina 33). 

El Índice de Confianza del Consumidor, elaborado por el Banco de México y el INEGI, el cual 
compara las percepciones actuales con las existentes en 2003, también coincide en registrar 
una mejoría en los últimos siete meses. En promedio, los indicadores con los mayores
incrementos fueron las posibilidades que perciben los ciudadanos para adquirir muebles y la 
situación económica de los miembros del hogar (véase láminas 34 a 39).

• La mejoría en las percepciones económicas no significa el predominio de un ambiente 
positivo. Como ya se habrá observado en las láminas mencionadas anteriormente, el sector 
de la población que consideró que la situación del país es “peor” que hace un año (entre 41 y 
57 por ciento) sigue  siendo mayor que aquella que observó alguna mejoría. Por otra parte, las 
expectativas de mejoría fueron más amplias durante 2003 que las observadas en todo el año 
pasado. En promedio, durante los últimos siete meses, 44 por ciento consideró que el país 
tiene perspectivas de “mejoría” y un sector muy similar (41 por ciento) cree que empeorará.

RESUMEN EJECUTIVO
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• Ha disminuido la importancia atribuida a los problemas económicos y ha crecido la 
otorgada a la inseguridad pública. Cómo se puede observar en la lámina 17, durante el 
periodo agosto de 2003-enero de 2004, la importancia atribuida a los problemas económicos 
era considerablemente mayor que la otorgada a la inseguridad pública. Actualmente se 
observa que la distancia entre ambos problemas se ha cerrado: en los últimos siete meses, en 
promedio, 38 por ciento ha señalado a los económicos como los principales problemas del 
país y 32 por ciento a la inseguridad; la corrupción se ha mantenido en alrededor de 6 por 
ciento.

• La estabilidad de la inflación y el crecimiento esperado para este año apuntan a 
mantener la mejoría alcanzada en las percepciones económicas. El Banco de México 
tiene previsto para 2005 un crecimiento del PIB de entre 3.5 y 4.0 por ciento; en coincidencia 
con este parámetro, analistas privados prevén que esta cifra se ubicará en 3.71 por ciento 
para 2005 y 3.75 para 2006. En todo caso, es previsible que se mantenga el crecimiento de la 
economía (véase lámina 58)1. 

Por lo que respecta a la inflación, Banxico tiene previsto que se ubicará en los niveles 
observados en 2003 (3.98), lo que significa una disminución en comparación a lo registrado en 
2004 (cuando fue de 5.19).  Analistas privados también coinciden en esta tendencia a la baja 
para ubicarla en 4.0

1 Para los pronósticos de Banxico, puede consultarse Banco de México, Informe sobre la inflación (octubre-
diciembre 2004). Programa monetario para 2005. Resumen.

RESUMEN EJECUTIVO
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• Desempleo, bajo poder adquisitivo y la desigualdad limitan la satisfacción con el 
crecimiento de la economía.  Para 2005 el Banco de México estima que serán creados 400 
mil empleos en el sector formal de la economía. Esta cifra, sin embargo, resulta ser menos de 
la mitad de los empleos requeridos, pues de acuerdo con cifras de Conapo, durante este año 
se incorporarán al mercado laboral 1.1 millones de nuevos demandantes de empleo 2.

Por otra parte, seis de cada diez asalariados en el país se encuentran insatisfechos con sus 
ingresos. En promedio, los mexicanos se sentirían a gusto con un salario mensual de 8 mil 
659 pesos. Según los encuestados el Presidente, los Gobernadores, los Presidentes 
Municipales y los Diputados ganan tres veces más de lo justo, mientras que los chóferes 
ganan la mitad y las secretarias un cuarto de lo que deberían (véase láminas 45 a 48).

• A nivel macro los riesgos para la economía son el desempeño  de Estados Unidos, la 
falta de reformas estructurales y el encarecimiento del crédito. De acuerdo con la 
Secretaría de Hacienda el retraso de las reformas estructurales podrían generar incertidumbre 
y retrasar importantes proyectos de inversión. En las condiciones actuales un riesgo adicional 
es el encarecimiento del crédito interno, el cual podría debilitar aún más el gasto interno. A 
nivel internacional, el crecimiento del petróleo y el incremento de las tasas de interés podrían 
frenar la economía de Estados Unidos, con la consecuente afectación sobre México (véase 
láminas 52 y 53).

2 Consejo Nacional de Población, “Bono demográfico. Oportunidad irrepetible para invertir en capital humano”, 
boletín de prensa disponible en http://www.conapo.gob.mx/prensa/carpetas/carpeta2001_3.htm, fecha de 
consulta 8 de marzo de 2005.

RESUMEN EJECUTIVO
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• A nivel internacional también han mejorado las calificaciones de la economía mexicana.  
En lámina 62 es posible observar que desde enero de 2003 se ha reducido constantemente la 
calificación de “riesgo país”, emitida por la consultora internacional JP Morgan. Esto significa, 
a grandes rasgos, que han disminuido las posibilidades de que México incumpla con sus 
compromisos de deuda externa; lo cual coloca al país en mejores condiciones competitivas 
con respecto a por ejemplo Brasil o Argentina.

RESUMEN EJECUTIVO

REGRESAR AL MENÚ PRINCIPAL
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SITUACIÓN DEL PAÍS
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PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS

Situación económica actual del país
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Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC y Asocs., 31 de enero de 2005.
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7, 12, 20, 21 y 26 de enero de 2005

La falta de empleo, el aumento en los precios y crisis económica continúan mencionadas como las 
principales razones de pesimismo.
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PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS

¿Cómo describiría la actual situación económica del país: muy buena, buena, mala o muy mala?
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Fuente: El Universal, 28 de marzo de 2005, p. A1 y  A10
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23- 27 de febrero de 2005

El porcentaje restante corresponde a la respuesta “Ns/ Nc”
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Comparada con el año anterior, ¿cómo cree usted que está la situación económica del país 
actualmente, mejor o peor?
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PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS
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¿Qué se acerca más a lo que usted piensa...?
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Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC y Asocs., 31 de enero de 2005.

Telefónica
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7, 12, 20, 21 y 26 de enero de 2005

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS
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¿Qué se acerca más a lo que usted piensa? La economía del país:
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Fuente: Consulta Mitofsky, febrero de 2005.

Vivienda
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11-17 de febrero de 2005

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS
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En su opinión, ¿cuál es el principal problema del país en estos momentos?
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7, 12, 20, 21 y 26 de enero de 2005

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS
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Principal problema del país:

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS

3.2%1.5%1.7%0.3%2.9%El narcotráfico

3.5%2.5%3.1%2.3%0%Drogadicción
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19.8%23.9%27.8%35.4%13.8%La crisis económica

20.9%22.4%13.2%14.6%10.1%El desempleo

21.4%12.7%18.9%16.2%22.4%La inseguridad  pública

Feb 05Feb 04Feb 03Feb 02Feb 01Problema

Fuente: Consulta Mitofsky, febrero de 2005.

Vivienda
Nacional

11-17 de febrero de 2005

Sumando otras respuestas y “Ns/Nc” =100%
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¿Y cómo cree usted que estará la situación económica del país dentro de un año, mejor o peor?

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC y Asocs., 31 de enero de 2005.

Telefónica
Nacional

7, 12, 20, 21 y 26 de enero de 2005

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS

Aunque a mediano plazo continúa siendo mayoritaria la expectativa pesimista: 53% cree que en los próximos 
5 años habrá momentos fuertes de desempleo y de crisis.



20

Para el año 2005, ¿qué es lo más importante que espera que le pase a México?
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18 al 22 de noviembre de 2004

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS
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Con lo que ha visto o ha ido, ¿cómo cree que es la situación internacional que enfrenta México 
actualmente?
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Telefónica
Nacional

7, 12, 20, 21 y 26 de enero de 2005

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS

Continúa la impresión de mejoría en la situación de la economía norteamericana,                                         
está mejor que el año pasado 43%, está peor 34%)

REGRESAR AL MENÚ PRINCIPAL
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SITUACIÓN PERSONAL
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PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL

Situación económica personal
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7, 12, 20, 21 y 26 de enero de 2005
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PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL

En general, ¿qué tan satisfecho se encuentra con su nivel de vida: muy satisfecho, satisfecho, 
insatisfecho, muy insatisfecho?
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Fuente: El Universal, 28 de marzo de 2005, p. A1 y  A10

Vivienda
Nacional

23- 27 de febrero de 2005
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Hay artículos grandes que la gente compra para su hogar, tales como un mueble, una televisión. En 
general, ¿piensa usted que actualmente es buena o mala época para que la gente compre este tipo de 

artículos grandes para su hogar?

41%

36% 35% 35%

46% 46%
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43%

46%
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45%

35%

38%

28%

36%
38% 37%37%

39%
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42%

34%
36% 35% 36%

35%
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43%

38%37%

43%
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Buena época/ Tirándole a buena
Mala época/ Tirándole a mala

Sumando “Ns/Nc” =100%                                           
Promedio de dos levantamientos

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC y Asocs., 31 de enero de 2005.

Telefónica
Nacional

7, 12, 20, 21 y 26 de enero de 2005

64% afirma que no pudo ahorrar en el último año. 54% reconoce deterioro en capacidad de compra. 90% 
afirma que han aumentado los precios de los productos que consume regularmente, sobre todo, la 
carne y leche.

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL
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Comparada con la de hace un año, ¿me podría decir si la situación económica de usted y su familia es 
mucho mejor, mejor, peor o mucho peor?

29%

23%
28% 28%

24%

33% 37%

29%
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15%

20%
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30%
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50%

Feb.03 Ago.03 Ago.04 Feb.05

Mucho mejor/ Mejor Peor/ Mucho peor

El porcentaje restante corresponde a la respuesta “Igual” y “Ns/ Nc”

Fuente: El Universal, 28 de marzo de 2005, p. A1 y  A10

Vivienda
Nacional

23- 27 de febrero de 2005

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL
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54.2%

68.6%

61.8%

49.7%

45.0%

36.5%

30.9%

48.5%
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80.0%

Dic. 01 Nov-02 Nov-03 Nov-04

Mejor / igual de bien Peor / igual de mal

En este año 2004, ¿le fue mejor o le fue peor que en 
el año 2003?

¿Quién considera usted que es el responsable de 
que le haya ido... en este año 2004?

45.9

14.7

7.75.8 2.63.7

25.5

68.3

10.3
4.9 8

2.6
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Mejor / igual de bien Peor/ igual de mal

El gobierno federal (Vicente Fox)
El gobierno estatal
El gobierno municipal
Uno mismo

Otro
Ns / Nc

Fuente: Consulta Mitofsky, noviembre de 2004. 

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL

Vivienda
Nacional

18 al 22 de noviembre de 2004
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¿Cree que de aquí a un año la situación económica de usted y su familia va a mejorar mucho, va a 
mejorar algo, va a empeorar algo, o va a empeorar mucho?

13%

22%19%17%

36%29%37%36%

37% 40% 40% 41%
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Va a empeorar algo/ Va a empeorar mucho
Va a seguir igual
Va a mejorar mucho/ Va a mejorar algo

Fuente: El Universal, 28 de marzo de 2005, p. A1 y  A10

Vivienda
Nacional

23- 27 de febrero de 2005

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL
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Y, para el año 2005, ¿cree que le va ir mejor o peor 
que este año?

¿A quien se deberá que a usted le vaya... para el 
año 2005?

68.1%
71.8% 73.3%

69.2%
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Fuente: Consulta Mitofsky, noviembre de 2004.

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL

Vivienda
Nacional

18 al 22 de noviembre de 2004



30

Dígame por favor si usted cree que durante 2005 le 
irá mejor o le irá peor a:

Fuente: Consulta Mitofsky, noviembre de 2004.

26.6%

30.8%

33.5%

45.5%

45.7 %

51.1%

65.9 %

60.5 %

54.5 %

47.9 %

45.7 %

38.1 %

Peor / Igual de mal 
La economía 
de su hogar

El presidente 
Fox

El gobierno

Los 
mexicanos

La economía 
del país

Los 
delincuentes

Mejor / Igual de bien

53.1%

50.8%

26.3 %

24.9%

Aumentará

El desempleo

La inseguridad

Disminuirá

¿Usted cree que el próximo año aumentará o 
disminuirá...?

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL

Vivienda
Nacional

18 al 22 de noviembre de 2004
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A usted personalmente que le preocupa más, ¿la 
inseguridad o el desempleo?

Ninguna
0.6%

La 
inseguridad

27.4%

El 
desempleo

23.0%
Ambas
46.2%

Ns/Nc
2.8%

Fuente: Consulta Mitofsky, noviembre de 2004.

Vivienda
Nacional

18 al 22 de noviembre de 2004

Para el año 2005, ¿qué es lo más importante que 
espera que le pase a usted?

10.1

8.4

10.6

14.5

5.6

19.9

30.9Empleo / Mejor trabajo

Mejorar la economía

Salud / Mejor salud

Mejorar en todo

Superación escolar / Cumplir
metas en la escuela

Otros

Ns / Nc

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL

REGRESAR AL MENÚ PRINCIPAL
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ÍNDICES ECONÓMICOS 
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ÍNDICE DE SENTIMIENTO DEL CONSUMIDOR BGC
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Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC y Asocs., 31 de enero de 2005.

Telefónica
Nacional

7, 12, 20, 21 y 26 de enero de 2005

Continúa en recuperación el índice de Sentimiento del Consumidor BGC. Aumenta 5 puntos respecto al mes 
pasado.   

El incremento en el índice se explica por una percepción menos desfavorable de las condiciones actuales de la 
economía en general y un incremento en las expectativas de mejoría a futuro de las condiciones económicas.       

Mientras más grande es el valor, más optimista es la percepción de los consumidores. Cuando el ISC es mayor 
que 100, el conjunto  de las percepciones es más optimista que en 2001, y cuando es menor es más pesimista.                   
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La construcción del índice BGC se basa en cinco variables relativas a condiciones actuales (situación económica personal y condiciones de 
consumo) y expectativas del curso de la economía (expectativas de la situación personal y sobre la situación económica del país tanto a mediano 
plazo como a largo plazo).
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ÍNDICE DE CONFIANZA DEL CONSUMIDOR
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Fuente: INEGI y Banco de México, 6 enero y 3 de febrero de 2005 en  
http://www.banxico.org.mx/eInfoFinanciera/DoctosBM/%7BCD0FD50E-A7B5-4B7B-8494-5BA4F9715B78%7D.pdf

Vivienda
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1-20 de enero de 2005
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Situación económica en el momento actual de los miembros del hogar comparada con la 
que tenían hace 12 meses. 
(Índice: Enero de 2003=100)

ÍNDICE DE CONFIANZA DEL CONSUMIDOR

Fuente: INEGI y Banco de México, 6 enero y 3 de febrero de 2005 en  
http://www.banxico.org.mx/eInfoFinanciera/DoctosBM/%7BCD0FD50E-A7B5-4B7B-8494-5BA4F9715B78%7D.pdf
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Situación Económica Esperada Dentro de 12 meses de los miembros del Hogar respecto de la actual. 
(índice: Enero de 2003 = 100)

ÍNDICE DE CONFIANZA DEL CONSUMIDOR

Fuente: INEGI y Banco de México, 6 enero y 3 de febrero de 2005 en  
http://www.banxico.org.mx/eInfoFinanciera/DoctosBM/%7BCD0FD50E-A7B5-4B7B-8494-5BA4F9715B78%7D.pdf
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Situación Económica del País hoy en día comparada con la de hace 12 meses.
(Índice: Enero 2003 = 100)

ÍNDICE DE CONFIANZA DEL CONSUMIDOR

Fuente: INEGI y Banco de México, 6 enero y 3 de febrero de 2005 en  
http://www.banxico.org.mx/eInfoFinanciera/DoctosBM/%7BCD0FD50E-A7B5-4B7B-8494-5BA4F9715B78%7D.pdf
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Situación Económica del País dentro de 12 meses con respecto a la actual situación.
(Índice: Enero 2003 = 100)

ÍNDICE DE CONFIANZA DEL CONSUMIDOR

Fuente: INEGI y Banco de México, 6 enero y 3 de febrero de 2005 en  
http://www.banxico.org.mx/eInfoFinanciera/DoctosBM/%7BCD0FD50E-A7B5-4B7B-8494-5BA4F9715B78%7D.pdf
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Posibilidades en el momento actual de los integrantes del hogar comparada con la de hace un año 
para realizar compras de muebles, televisor, lavadora u otros aparatos electrodomésticos.  (Índice: 

Enero 2003 = 100)

ÍNDICE DE CONFIANZA DEL CONSUMIDOR

Vivienda
Nacional

1-20 de enero de 2005

Fuente: INEGI y Banco de México, 6 enero y 3 de febrero de 2005 en  
http://www.banxico.org.mx/eInfoFinanciera/DoctosBM/%7BCD0FD50E-A7B5-4B7B-8494-5BA4F9715B78%7D.pdf
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EMPLEO Y SALARIO
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INDICADORES MACROECONÓMICOS

POBLACIÓN OCUPADA AL CUARTO TRIMESTRE DE 2004 (millones de personas)

4241.4

40.7

42.342.3

41.641.4

40.6

40.6

40

40.340.3

39.5

39.4

40

39.5

40

39.7
39.5

38

39

40

41

42

43
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La población ocupada es aquella que estuvo participando en la generación de algún 
bien económico o en la prestación de un servicio.

Fuente: INEGI, consultado el 29 de marzo de 2005 en: 
www.inegi.gob.mx/inegi/contenidos/espanol/prensa/boletines/boletin/Comunicados/Encuesta%20nacional%20de%20em

pleo/2005/Febrero/comunica.doc
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INDICADORES MACROECONÓMICOS

POBLACIÓN DESOCUPADA AL CUARTO TRIMESTRE DE 2004 (miles de personas)
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La población desocupada es aquella que no trabajó siquiera una hora durante la 

semana del levantamiento de la encuesta, pero manifestó  su disposición por hacerlo e 
hizo alguna actividad por obtenerlo. 

Fuente: INEGI consultado el 29 de marzo de 2005 en: 
www.inegi.gob.mx/inegi/contenidos/espanol/prensa/boletines/boletin/Comunicados/Encuesta%20nacional%20de%20em

pleo/2005/Febrero/comunica.doc
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INDICADORES MACROECONÓMICOS

POBLACIÓN  NO ECONÓMICAMENTE ACTIVA POR RAZÓN DE NO ACTIVIDAD                          
(millones de personas)
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Fuente: INEGI consultado el 29 de marzo de 2005 en: 
www.inegi.gob.mx/inegi/contenidos/espanol/prensa/boletines/boletin/Comunicados/Encuesta%20nacional%20de%20em

pleo/2005/Febrero/comunica.doc



44

INDICADORES MACROECONÓMICOS

14.38%9.11%11.15%Sin experiencia

85.62%90.89%88.85%Con experiencia

100%100%100%Por antecedentes laborales

00.02%0.01%No especificado

36.75%25.59%29.9%Medio superior y superior

33.41%35.53%34.71%Con secundaria completa

20.77%22.65%21.93%Con primaria completa

9.07%16.21%13.45%Primaria incompleta

100%100%100%Por nivel de instrucción

4.49%3.95%4.14%Tasa de desocupación abierta

MUJERESHOMBRESTOTAL 

Fuente: Instituto Nacional de Estadística Geografía e Informática.

Este es el nuevo indicador de desempleo que realiza el INEGI, se basa en la Encuesta Nacional de Ocupación y 
Empleo (ENOE). Esta encuesta es a nivel nacional, por lo que incluye zonas rurales y ya no sólo el desempleo 
urbano, además de que considera como población económicamente activa a la mayor de 14 años y no a la de 12, 
como se hacía anteriormente.
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EXPECTATIVAS SALARIALES

En general, ¿qué tan satisfecho se encuentra usted con el ingreso de su familia: muy satisfecho, 
satisfecho, insatisfecho, muy insatisfecho?
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53% 52%
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70%
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Muy satisfecho/ Satisfecho
Insatisfecho/ Muy insatisfecho

El porcentaje restante corresponde a la respuesta “Ns/ Nc”

Fuente: El Universal, 28 de marzo de 2005, p. A1 y  A10

Vivienda
Nacional

23- 27 de febrero de 2005
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EXPECTATIVAS SALARIALES

¿Se siente o no se siente usted satisfecho con su 
ingreso económico actual?

¿Con cuánto dinero mensual se sentiría usted 
satisfecho de acuerdo a lo que hace?

No tiene 
ingreso

12%

Sí se siente 
satisfecho

25%
No se siente 
satisfecho

61%

Ns/Nc
2%

10%

6%

13%

12%

38%

18%

3%0 a 1 salario mínimo

1 a 3 salarios mínimos

3 a 5 salarios mínimos

5 a 7 salarios mínimos

7 a 10 salarios mínimos

10 a 15 salarios mínimos

15 o más salarios mínimos

Vivienda
Nacional

1-8 de agosto de 2004Fuente: Consulta Mitofsky en Este País, núm. 166, enero de 2005, pp 61-64.

67% de los hombres se sienten insatisfechos 
con su ingreso, 57% de las mujeres siente lo 
mismo.

En promedio, los mexicanos se sentirían 
satisfechos con un salario mensual de $8,659.
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EXPECTATIVAS SALARIALES

¿Me podría decir si usted gana suficiente dinero como para llevar el tipo de vida que a usted le gusta?

15% 12% 16%

81%
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Ago.03 Ago.04 Feb.05
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El porcentaje restante corresponde a la respuesta “Ns/ Nc”

Vivienda
Nacional

23- 27 de febrero de 2005Fuente: El Universal, 28 de marzo de 2005, p. A1 y  A10
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EXPECTATIVAS SALARIALES

¿Cuánto deberían ganar al mes las personas que 
ocupen los siguientes puestos? (pesos mexicanos)

$20,647.00

$18,768.00

$15,071.00

$10,602.00

$7,646.00

$6,324.00

$5,475.00

$21,416.00

$19,800.00

$27,794.00

$48,533.00Presidente

Gobernador

Secretario de Estado

Presidente Municipal 

Diputado

Senador

Médico

Maestro

Secretaria

Policía

Chofer

Percepción oficial mensual por puesto o profesión 
(pesos mexicanos)

$65,778.95

$116,849.31

$13,772.92

$5,971.35

$1,851.60

$3,486.75

$1,960.50

$163,136.56

$64,168.18

$98,892.20

$158,027.66Presidente

Gobernador

Secretario de Estado

Presidente Municipal 

Diputado

Senador

Médico

Maestro

Secretaria

Policía

Chofer

Vivienda
Nacional

1-8 de agosto de 2004Fuente: Consulta Mitofsky en Este País, núm. 166, enero de 2005, pp 61-64.
REGRESAR AL MENÚ PRINCIPAL
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PANORAMA MACROECONÓMICO 
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• A continuación se analiza el panorama macroeconómico que enfrenta México en 
el presente año, a través de las expectativas de diversos especialistas.

• Con la finalidad de obtener la más amplia visión sobre el tema, consideramos 
información de múltiples fuentes, que incluyen al sector público y privado de 
nuestro país, así como organismos internacionales.

• Se destacan los factores que serán más relevantes y los riesgos que pudieran 
desviar la trayectoria de la economía mexicana. En principio, parece que el 2005 
será un buen año en materia económica, ya que el crecimiento de la producción 
continuará, aunque parece probable que algunos ajustes se observen en 
variables como tipo de cambio y tasas de interés.

INTRODUCCIÓN
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• Entorno económico en México durante 2004:

• Crecimiento económico de 4.4%.

• Repunte en la inflación atribuible a diversos choques de oferta (5.19%).

• Perspectivas para 2005:

• Crecimiento ligeramente menor, en un rango de 3.5% y 4.0%.

• Se anticipa que la inflación se reducirá a lo largo del año.

INTRODUCCIÓN

Fuente: Banco de México
REGRESAR AL MENÚ PRINCIPAL
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• Entre los posibles elementos externos que podrían perturbar las trayectorias 
proyectadas destacan los siguientes:

• La cotización internacional del petróleo se encuentra en niveles históricamente 
elevados, situación que de continuar así por un periodo prolongado podría desalentar el 
crecimiento económico de la Unión Americana y, por tanto, el de la economía 
mexicana.

• Una política monetaria más restrictiva en los Estados Unidos. Los elevados precios de 
los energéticos y un descenso en la productividad laboral podrían contaminar el 
proceso inflacionario norteamericano, por lo que la autoridad monetaria de ese país 
podría verse obligada a endurecer su postura monetaria aumentando las tasas de 
interés de los fondos federales de una forma más acelerada. Ello repercutiría en el ritmo 
de crecimiento de esa nación y en los flujos de capital hacia los mercados emergentes. 
Lo anterior afectaría a las exportaciones mexicanas y el encarecimiento del 
financiamiento externo podría generar problemas de liquidez en algunas empresas 
mexicanas que tengan importantes necesidades de financiamiento en 2005.

RIESGOS EXTERNOS 2005

Fuente: Secretaría de Hacienda y Crédito Público REGRESAR AL MENÚ PRINCIPAL
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• Por su parte, los principales riesgos de carácter interno que podrían limitar el 
crecimiento económico de México son:

• La falta de acuerdos políticos y el retraso de las reformas estructurales podrían 
desalentar la puesta en marcha de un número importante de proyectos de inversión, 
debido a la incertidumbre que se generaría entre inversores nacionales y extranjeros.

• Encarecimiento del crédito interno. Un incremento significativo en las tasas de interés 
domésticas podría debilitar el gasto interno, tanto de consumo como de inversión y 
repercutir en el ritmo de expansión de la economía. En general, el encarecimiento del 
crédito reduce el conjunto de proyectos de inversión rentables y posterga las decisiones 
de consumo.

RIESGOS INTERNOS 2005

Fuente: Secretaría de Hacienda y Crédito Público
REGRESAR AL MENÚ PRINCIPAL
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• El 2004, la economía mundial habría mostrado su mayor tasa de 
crecimiento desde 1976. Este contexto favorable habría sido aprovechado por 
América Latina, que tuvo una tasa de crecimiento promedio de 5.5%. El 
crecimiento fue generalizado y es la segunda vez en veinte años (la primera fue 
en 1997) que los seis principales países de la región (Argentina, Brasil, 
Colombia, Chile, México y Venezuela) muestran simultáneamente tasas de 
crecimiento superiores a 3.0%.

• Estados Unidos fue una de las economías que lideró la expansión de la 
economía mundial, creciendo en 4.4%, la mayor tasa desde el año 2000. El 
crecimiento estadounidense se ha venido apoyando en la recuperación de la 
inversión, lo que ha alimentado las expectativas de que sea sostenible. Esta 
expansión sería reforzada en los próximos meses dada la devaluación que viene 
sufriendo el dólar frente a otras monedas fuertes, lo que mejoraría el panorama 
exportador de Estados Unidos.

ENTORNO INTERNACIONAL

Fuente: Bancos de Inversión, Estimaciones Servicio de Análisis – BCP
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• El crecimiento de la economía mundial impulsó la demanda en países 
industrializados y en China de materias primas producidas en América 
Latina. Esto impulsó sobre todo los precios de productos mineros, pero también 
ayudó a incrementar temporalmente la inflación en el mundo. Este fenómeno fue 
acentuado por la volatilidad que mostró el precio del petróleo a lo largo del 2004, 
influido tanto por factores de demanda como de oferta.

• A diferencia de otros períodos de expansión, el crecimiento de América Latina 
ha sido liderado por el sector exportador, de manera que la recuperación de 
la economía ha ido de la mano con mejoras en las cuentas externas. Entre los 
países cuyas exportaciones habrían mostrado comportamientos más destacados 
figuran Chile (45.0%) y Brasil (36.0%). Asimismo, el crecimiento se produce 
en un contexto en que prácticamente todos los países de la región 
muestran mejores resultados fiscales.

ENTORNO INTERNACIONAL

Fuente: Bancos de Inversión, Estimaciones Servicio de Análisis – BCP
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• A pesar de la orientación del crecimiento, la inversión en la región 
habría crecido en el año 10.4%. Sin embargo, apenas llegaría al 18.8% del 
PIB, frente al 19.6% del PIB registrado en promedio durante los años noventa. 
Es de destacar que la inversión habría crecido incluso a pesar de que, en un 
contexto de reducción de los indicadores de riesgo-país, se produjo una salida 
neta de capital financiero de la región.

ENTORNO INTERNACIONAL

Fuente: Bancos de Inversión, Estimaciones Servicio de Análisis – BCP
REGRESAR AL MENÚ PRINCIPAL
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EXPECTATIVAS DE CRECIMIENTO 2004 Y 2005 (%)

Fuente: Consensus Forecast, Diciembre 2004, Latin American Consensus Forecast, Diciembre 2004 y WEO del FMI
/1 Blue Chip, Enero 2005
/2 Encuesta sobre las Expectativas de los Especialistas en Economía del Sector Privado, realizada por    

Banxico, Diciembre 2004

Región/País 2004 2005
Estados Unidos/1 4.4            3.6            
Canadá 2.7            3.0            
Zona Euro 2.0            1.7            

Alemania 1.7            1.3            
Francia 2.2            1.9            

Reino Unido 3.2            2.5            
Japón 3.9            1.5            
América Latina 5.8            4.1            

México 4.4          3.7           
Chile 5.7            5.4            
Brasil 5.0            3.7            

Asia Pacífico 5.0            3.1            
Mundial 5.0          4.3           

/2
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INDICADORES MACROECONÓMICOS 2004 Y 2005

63, 09562, 22765, 750Reservas Internacionales Netas (millones de dólares) - Fin del Periodo

- 16, 877- 13, 011- 8, 885Cuenta Corriente (millones de dólares)

229, 853213, 779196, 427Importaciones (millones de dólares

217, 715202, 369189, 228Exportaciones (millones de dólares)

8.398.698.01Tasa de Interés Interbancaria de Equilibrio (TIIE) - Promedio del mes

12.0211.6711.45Tipo de Cambio (MX$/US$) - Fin del periodo

3.814.05.12Índice de Precios al Consumidor (% Anual)

4.043.924.47Índice de la Producción Industrial (% Anual)

3.753.714.09Variación promedio anual del PIB

200620052004Actualización: 16-marzo-05

Fuente: Macroeconomic Consensus Forecasts by ISI Emerging Markets
REGRESAR AL MENÚ PRINCIPAL
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CRECIMIENTO DE LA ECONOMÍA MEXICANA

Indicador Global de la Actividad Económica

3.95%

5.65%

3.99%

5.28%

3.35%

5.42%

4.62%

5.96%

4.44%

2.43%
3.40%

3.96% 4.03%

0%

1%

2%

3%

4%

5%

6%

7%

Ene-04 Feb-04 Mar-04 Abr-04 May-04 Jun-04 Jul-04 Ago-04 Sep-04 Oct-04 Nov-04 Dic-04 Ene-05

Variación porcentual anual

Fuente: INEGI. Sistema de Cuentas Nacionales de México, consultado el 29 de marzo de 2005: 
www.inegi.gob.mx/est/contenidos/espanol/tematicos/coyuntura/coyuntura.asp?t=agr04&c=467&s=est

• Con base en el Sistema de Cuentas Nacionales de México, la economía mexicana, medida a través 
del indicador Global de la Actividad Económica, presentó un aumento de 4% en enero de 2005 
respecto a igual mes de un año antes.



60

CRECIMIENTO DE LA ECONOMÍA MEXICANA

Indicador Global de la Actividad Económica

1.97%

0.35% 0.56%
0.05%

0.37%
0.62%0.61% 0.37%

-1.04%
-0.47%

0.20%
0.63%

0.19%

-3.00%

-2.00%

-1.00%

0.00%

1.00%

2.00%

3.00%

4.00%

5.00%

Ene-04 Feb-04 Mar-04 Abr-04 May-04 Jun-04 Jul-04 Ago-04 Sep-04 Oct-04 Nov-04 Dic-04 Ene-05

Serie desestacionalizada:

Variación porcentual mensual

Fuente: INEGI. Sistema de Cuentas Nacionales de México, consultado el 29 de marzo de 2005: 
www.inegi.gob.mx/est/contenidos/espanol/tematicos/coyuntura/coyuntura.asp?t=agr04&c=467&s=est

• Al desestacionalizar el dato, éste muestra una variación de 0.19% en el primer mes de 
2005 con relación a diciembre pasado
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CRECIMIENTO DE LA ECONOMÍA MEXICANA

Indicador Global de la Actividad Económica

IGAE durante Enero de 2005                                      
(variación porcentual real respecto al mismo mes del año anterior)

4.0%

5.2%

3.1%

-2.0%

-2.50% -1.50% -0.50% 0.50% 1.50% 2.50% 3.50% 4.50% 5.50%

Sector Servicios

IGAE

Sector Industrial

Sector 
Agropecuario

Fuente: INEGI. Sistema de Cuentas Nacionales de México, consultado el 29 de marzo de 2005: 
www.inegi.gob.mx/est/contenidos/espanol/tematicos/coyuntura/coyuntura.asp?t=agr04&c=467&s=est

• Para la cuantificación del IGAE se utiliza el mismo esquema conceptual y metodlógico que se 
emplea en el cálculo del Producto Interno Bruto (PIB) trimestral.

REGRESAR AL MENÚ PRINCIPAL
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RIESGO PAÍS
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Fuente: Emerging Market Bond Index Plus, de JP Morgan.

El riesgo país resulta de la diferencia entre las cotizaciones de los instrumentos de deuda soberana 
emitidos por México y los instrumentos con características similares que el Departamento de Tesoro de 
Estados Unidos, se expresa en puntos base, donde un punto base es igual a 100 puntos porcentuales. El 
índice EMBI+ de la calificadora JP Morgan muestra la evolución del rendimiento de esos instrumentos de 

deuda, que se cotizan en los mercados internacionales y son emitidos por 19 países emergentes.

* Máximo puntaje de este periodo de  tiempo.                    ** Mínimo puntaje histórico.

El riesgo país es un indicador de las posibilidades que tiene un país emergente de incumplir con el pago de su 
deuda externa. El 11 de marzo de 2005, el riesgo país de Brasil cerró en 399 puntos, mientras que el de 
Argentina cerró en 5,029 puntos.
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NOTA METODOLÓGICA DE INDICADORES 
MACROECONÓMICOS

Fuente: Macroeconomic Consensus Forecasts by ISI Emerging Markets

• El consenso está basado en una recopilación de indicadores económicos de 
especialistas tanto nacionales como internacionales. Dado que no todas las 
instituciones emiten los mismos indicadores, el número de especialistas 
considerados para cada indicador varía. A continuación se enlistan las 
instituciones que figuran en dicho análisis:

• Banamex Goldman Sachs

• BBVA Bancomer HSBC

• BCP Securities JP Morgan Chase

• Bear Sterns Merril Lynch

• BNP Paribas Morgan Stanley

• Citigroup Global Markets Inc. Prognosis

• Credit Suisse First Boston Santander Serfín

• Deutsche Bank UBS Warburg

• Dresdner Bank Lateinamerika
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NOTA METODOLÓGICA DE INDICADORES 
MACROECONÓMICOS

Fuente: Macroeconomic Consensus Forecasts by ISI Emerging Markets

65,75065, 75065,7501Reservas Internacionales Netas (millones de dólares) - Fin del Periodo

- 13700.00- 6561.00- 8885.5616Cuenta Corriente (millones de dólares)

187606.00213600.00196427.8010Importaciones (millones de dólares

184644.00198700.00189228.2010Exportaciones (millones de dólares)

6.798.0115Tasa de Interés Interbancaria de Equilibrio (TIIE) - Promedio del mes

1111.8511.4517Tipo de Cambio (MX$/US$) - Fin del periodo

4.805.505.1214Índice de Precios al Consumidor (5 Anual)

3.806.204.478Índice de la Producción Industrial (% Anual)

3.904.304.0916Variación promedio anual del PIB

MínimoMáximoConsenso# de AnalistasConsenso de Proyecciones Macroeconómicas 2004
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NOTA METODOLÓGICA DE INDICADORES 
MACROECONÓMICOS

58000.0066420.0062227.001Reservas Internacionales Netas (millones de dólares) - Fin del Periodo

-18674.00-7833.00- 13011.7516Cuenta Corriente (millones de dólares)

187606.00229878.00213779.3010Importaciones (millones de dólares

184644.00213645.00202369.7010Exportaciones (millones de dólares)

7.3010.508.6914Tasa de Interés Interbancaria de Equilibrio (TIIE) - Promedio del mes

10.8012.2011.6716Tipo de Cambio (MX$/US$) - Fin del periodo

3.405.204.0017Índice de Precios al Consumidor (5 Anual)

3.005.803.928Índice de la Producción Industrial (% Anual)

2.504.303.7116Variación promedio anual del PIB

MínimoMáximoConsenso# de AnalistasConsenso de Proyecciones Macroeconómicas 2005

Fuente: Macroeconomic Consensus Forecasts by ISI Emerging Markets
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VITRINA METODOLÓGICA

811 entrevistas a mayores de edad, 
con margen de error de +/-5% y nivel 

de confianza de 95%

Acontecer 
Nacional y 

Opinión Pública, 
BGC, 31 de 

enero de 2005

BGC, Ulises 
Beltrán y 
Asocs.

NacionalTelefónica 
7, 12, 20, 21 y 
26 de enero de 

2005

Percepción sobre la 
situación económica

1000 entrevistas a ciudadanos con 
credencial de elector, nivel de 

confianza de 95% y margen de error 
de +/- 3.1%

El Universal, 28 
de marzo de 

2005, pp. A1 y 
A10.

Coordinación 
de 

investigación y 
Opinión 

Pública de El 
Universal

NacionalVivienda
23 al 27 de 
febrero de 

2005

4ta Encuesta Nacional 
sobre Economía

1200 entrevistas a mayores de edad, 
margen de error de +/- 3% y nivel de 

confianza de 95%
Consulta MitofskyConsulta 

MitofskyNacionalVivienda
11 al 17 de 
febrero de 

2005

Vicente Fox, 
Evaluación de 

Gobierno

1200 entrevistas a mayores de edad, 
margen de error de +/- 3.5% y nivel 

de confianza de 95%

Consulta MitofskyConsulta 
MitofskyNacionalVivienda

18 al 22 de 
noviembre de 

2004

¿Cómo se siente el 
mexicano?

600 entrevistas a mayores de 18 
años, con margen de error de +/-4% y 

nivel de confianza de 90%

Revista Este 
País, enero de 

2005, núm. 166, 
pp. 61-65.

Consulta 
MitofskyNacionalVivienda1 al 8 de 

agosto de 2004
Expectativas 

salariales en México

Casos/ Población objetivo/ Nivel de 
confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTitulo

REGRESAR AL MENÚ PRINCIPAL


